

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kiszgáza, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: 100.000 pengő.

Pártiszemponatok nélkül!

A közalkalmazottak létszámának apasztása illetékes kijelentések szerint már a közeljövőben megtörténik. Míg felelős helyekről igen komoly indokokkal támasztják alá ezt az elkerülhetetlen lépést és az ország, a demokratikus államrend érdekeit irányják szem előtt, addig más oldalról olyan jelenségek mutatkoznak ezzel kapcsolatban, amiket nem lehet szó nélkül hagyni.

Ezek között a jelenségek között legvisszatetszőbb, hogy egyes pártok állítólagos megbízottai mindenképpen tagok toborzására akarnak felhasználni a készülő B. listázást. A fenyegetőzéstől sem riadnak vissza és a való helyzet elferdítésével igyekeznek hatást gyakorolni az amúgy is zaklatott idegállapotban élő tisztviselőkre és más közalkalmazottakra. Egész esakorra való esetet hoztak tudomásunkra, melyek a vasút körében estek meg, de más területeken is mindgyakrabban előfordulnak.

A lélekviselés, förténjék az a pénzrel, hivatali állás biztosításával, hármiféle anyagi juttatással, a letűnt reakciós idők egyik legvisszatetszőbb jelensége volt. Párttagok erőszakos toborzása szintén. Ezeket a jelenségeket, mint a múlt visszajáró kísérteit ki kell küszöbölni demokratikus életünkben. A demokrácia az emberi szabadság biztosítását is jelenti, nem méltó tehát hozzá semmiféle erőszakoskodás, sem megfélemlítés, sem hármiféle kezesgetés.

Nem is teleteljük fel, hogy az ügyesmi akár egyik, akár másik demokratikus párt vezetőségének tudtával történik. Sokkal nagyobb a valószínűsége annak, hogy egyes túlbuzgó párttagok, vagy hivatalukat rosszul felfogó megbízottak felelősen akciótól van szó.

A demokratikus pártok, mint a legutóbbi politikai fejlemények mutatják, minden aktuális kérdésben meggyeztek és ugyancsak egyöntetű eljárásban állapodtak meg a végrehajtás tekintetében. Így van, illetve lesz a B. listázás kérdésében. Soha egyetlen felelős tényező nem szökött arról, hogy a közalkalmazottainál a létszámcsökkentés során az esze a latba, hogy melyik demokratikus pártnak a tagja. Ilyet még elképzelni is lehetetlen. Minden felelős tényező számtalan illetékes nyilatkozataiban kijelentette, hogy az ország gazdasági helyzete és a közszolgálatnak teljes demokratikus alkalmatlansága a létszámcsökkentés a közalkalmazottak létszámcsökkentésénél, önkény következik ebből, hogy az a közalkalmazott, ki ellen demokratikus felfogását és magatartását, illetőleg semmiféle kifogás nincs és akire az állami gépezetben, közhivatalban, vasútnál posztjánál szükség van, nyugodtan lehet bármelyik demokratikus pártban, abból semmiféle hátránya vagy sérelme nem származik és nem származhatik. A Független Kiszgáza, Földmunkás és Polgári Párt közalkalmazott tagjai tehát ne dőljenek be semmiféle fenyegetések, csabításnak, vagy ámtásnak. De ugyanezt mondhatja bármelyik párt tagjának, mert való-

Nagy Ferenc miniszterelnök és a kormány több tagja repülőgépen Moszkvába utazott

Nagy Ferenc miniszterelnök, Szakasits Árpád miniszterelnök, helyettes, Gyöngyösi János külügyminiszter és Gerő Ernő közlekedési miniszter kedden délelőtt repülőgépen Moszkvába utazott. A minisztereket útjukra elkísérte feleségük is.

A magyar államférfiakkal Moszkvába utazott Puskín, a Szovjet Unió budapesti követe is. Nagy Ferenc miniszterelnök és kísérete a mityásföldi repülőtérről indultak Moszkvába.

A búcsúztatáson megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök és hitvese, szovjet részről ott volt Szviridov altábornagy, valamint többek között a Budapesten tartózkodó szovjet katonái és polgári vezetőségek közül, Magyar részről megjelent Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes és a kormány több tagja.

A miniszterelnök elutazásuk előtt az újságíróknak ezeket mondta:

— A moszkvai látogatást én kezdeményeztem. Szükségét látom annak, hogy az ország felszabadulása után egy esztendővel látog-

tást tegyünk annak a nagyhatalomnak kormányánál, amelynek felszabadulásunkat köszönhetjük. Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes, Gyöngyösi János külügyminiszter és Gerő Ernő közlekedési miniszter társaságában utazom Moszkvába. Nagy örömmel vetjük a híret, hogy a Szovjet Unió kormánya szívesen vár bennünket. Meg vagyok róla győződve, hogy ez a látogatás nagymértékben hozzájárul a Szovjet Unióval való baráti jóviszonyunk további elmélyítéséhez.

MTI jelent: A Moszkvába utazó Nagy Ferenc miniszterelnököt távollétében Rákosi Mátyás államminiszter helyettesíti. Ugyancsak ő helyettesíti Gerő Ernő közlekedési minisztert is. Szakasits Árpád, aki a távollévő Bán Antal iparügyi minisztert is helyettesítette, Rónai Sándor kereskedelem és szövetkezeti miniszter, míg Gyöngyösi külügyminisztert Balla Antal tájékoztatási miniszter helyettesíti.

Megkezdtek a magyar békeszerződés tervezetének tanulmányozását

London, április 9. (AFP). A helyettes külügyminiszterek hétfőn délután megkezdtek a magyar békeszerződés tervezetének tanulmányozását. A tanácskozás alapjául az a tervezet szolgál, amelyet március végén a szovjet küldöttség terjesztett elő. Megjegyzendő azonban, hogy a helyzetet a szovjet és amerikai h. külügyminiszterek már korábban is mérlegették a magyar határok megállapításának kérdésében, nevezetesen a Romániával kötendő békeszerződés tervezetével kapcsolatban. A francia küldöttség ebben a munkáltságban nem vesz részt, aminteg-

felel a múlt év decemberében Moszkvában elfogadott eljárás megállapodásnak.

London, április 9. (AFP). Tájékoztató körökben az a felfogás, hogy az olasz kérdésben a helyettes külügyminiszterek aligha tudnak kikérülni abból a zsákutcából, amelybe az olasz békeszerződés kérdése, egyrészt a határok megállapítása körül felmerült nehézségek, másrészt ama szovjet kérelem következtében jutott, hogy az olasz gyarmatbirodalomhoz tartozó területeket helyezze a szövetséges hatalmak kizárólagos gondnoksága alá. A nemzetlétségeket csupán a négy hatalom kül-

ügyminiszterei tudták rendezni. Ha nem ön létre hamarosan meg- egyezes, az angol és amerikai megbízottak visszatérnek arra az eredeti javaslatra, amelynek értelmében Olaszországgal ideiglenes békerendezést létesítenének. Lehetséges, hogy ezt a békejavaslatot már a külügyminiszterek értekezletén előkészítik. (MTI)

A Szovjet-Unió és Anglia már hozzájárult a külügyminiszteri értekezlet megtartásához

Washington, április 9. Byrnes külügyminiszter hétfőn este kijelentette, hogy a Szovjet Unió és Nagybritannia hozzájárult a külügyminiszteri értekezletnek április 25-re való összehívásához.

A londoni lapok örömmel üdvözlöik a szovjetnek azt az elha-

tározását, hogy részt vesz a külügyminiszterek párisi értekezletén. A News Chronicle diplomáciai szerkesztője úgy vélekedik, hogy a szovjet elhatározás újabb lépést jelent az európai békeszerződések megkötése irányában.

Kötél általi halálra ítélték Hubayt

Kedden reggel hirdette ki a bíróság a néphírség ítéletét Hubay Kálmán bűnügyében. A néphírség többrendbeli háborús és nép-

Dr. Hambó népszövetség közgyűlésének elnöke hétfőn nyitotta meg a népszövetség utolsó ülését. A népszövetség működését az Egyesült Nemzetek szervezete veszi át és a népszövetség épülete és vagyona is az Egyesült Nemzetek tulajdonába kerül.

köztársasági elnök, a kormány képvisletében pedig Balla Antal, Kereszturi Dezső, Molnár Erik és Rónai Sándor, a Szovjet Unió részéről Trainin őltengernagy és nagyszámú tisztiküldöttség, valamint Volkov ezredes felesége, a hajó keresztanyja. A hajó 1100 tonnás, 72 m. hosszú és 10 méter széles Duna-tengerjáró.

Jaross Andor nem kapott kegyelmet

Jaross Andor kegyelme ügyében az iratokat az igazságügyminiszter tegnapi terjesztette fel a köztársasági elnökhöz. Az elnök az igazságügyminisz-

Magyarok hazaszállítása Ausztriából

Az angol katonai misszió közölte a magyar hatóságokkal, hogy az angol megszállási övezetben lévő magyarok hazaszállításához az angol hatóságok hozzájárultak.

A salzburgi amerikai katonai hatóságoktól érkezett közlés szerint Salzbürgben közel 300 kilobuzgó háborús bűnös várja Budapestre szállítását. Rövidesen bizottság utazik Salzbürgbe, hogy eldöntse a szállítás sorrendjét.

Tombor Jenő vezérezedes

A köztársaság elnöke a miniszterelnök előterjesztésére Tombor Jenő altábornagyot 1946 május hó 1-ével vezérezedessé léptette elő.

Gilanból is megkezdődött a szovjet csapatok kivonása

Teherán, április 9. Elétekos helyen hétfőn este közöztették, hogy a Szovjet Unióhoz legközelebb eső Gilan tartományból is megkezdődött a szovjet csapatok kivonása. Szovjet repülőgépekről két nappal ezelőtt röpökülékát dobtak a tartomány városaira és falvaira. A röpökülék útján búcsúztak el a lakosságtól, köszönetet mondva a vendégszeretetért és a jó magaviseletért.

Az európai zsidó-ügyek megoldása nemzetközi bizottság alá kerül. Elsősorban a hazatérni nem kívánó elhurcoltak, közöttük százezer honfoglal zsidónak az ügyét, illetőleg elhelyezési kérdését tárgyalják.

Aláírták a szovjet-magyar olaj, bauxit-alumínium szerződéseket

A Szovjet Unió és Magyarország között fennálló gazdasági megállapodás alapján létrejött olaj, bauxit, alumínium szerződést a hétfőről keddre virradó éjszakán írták alá a parlament előtti tanácsstermben. Az egyezményeket szovjet részről Andrejev ezredes és Bobkov, ma-

Jóvátételre készült tengerjáró hajó vízbocsátása

Hétfőn délelőtt a budapesti Ganz hajógyárban ünnepélyes keretek között vízbocsátották a Simeiz nevű hajót, az első hajó, amelyet a hajóipar a jóvátételre készített. Az ünnepségen megjelent Tildy

A Népszövetség utolsó ülése

Genf, április 8. A népszövetség 21. ülésén több ország nem képviselteti magát. Magyarország sem.

ban nem lehet pártiszemponatok döntő, de mégis megközelítőleg sem elhatározó tekintetben, hogy ki kerül B. listára a létszámcsökkentés során.

Visszont a szóban forgó jelenségek látán érthető, ha ügyelünk arra, hogy ez valóban így legyen. Pártiszemponatok nélkül kell, jól,

igazságosan megemlíteni a kényszerű létszámcsökkentést. Ebből a követelményből természetesen nem folyik az, hogy reakciós elemeket vegyen bárki védő szárnyai alá — bármelyik pártban foglaljon helyet az illető — de igenis folyik az, hogy a demokratikus gondolkodású, kifogástalan közalkalmaz-

totat ne érhesse sérelem, ha ebbe vagy abba a demokratikus pártba tartozik. A demokratikus fejlődés szempontjai igenis döntőek, amelyet sorrend szerint a szociális szempontok érvényesítése kívánatos. Ezt követeli az új idők szelleme, ezt követeli a tiszta demokrácia!

Fotó Horváth
Simonty-utca 1/b.

A Kisgazda Párt hajdúmegyei nagyválasztmányának a beszolgáltatással és a termeléssel kapcsolatos kívánságai

A Függelék Kisgazda Földművelés és Polgári Párt hajdúvármegyei szervezőtőnének nagyválasztmányára április hó 7-én tartott közgyűlésén Deekzy János ügyvezető társelnök javaslatára a következő határozatot hozta:

1. Kívánjuk azt, hogy a kormány tegyen meg minden intézkedést az iránt, hogy a mezőgazdasági termelés emelése érdekében a termelők hozzá juthassanak a szükséges gépekhez, eszközökhöz és anyagokhoz.

2. E célból — amennyiben a jövőtől szállítások lehetővé tehetők — gondoskodjék a kormány arról, hogy a mezőgazdasági gépipar megfélelő gépi felszereléseket és nyersanyagokat kapjon. Ha a helyi ipar nem tudja a szükségeseket kielégíteni, akkor gondoskodjék a kormány arról, hogy gépek, alkatrészek és mezőgazdasági eszközök, külföldről legyenek behozhatók. Az igazán hiány pótlására, különösen szükséges lenne kis (2-4) lóerős traktorok behozatala.

3. Gondoskodjék a kormány arról, hogy a műtrágya termelés feltételeit fokozottan induljon meg és külföldről is mennyi több műtrágya legyen behozható.

4. Gondoskodjék a kormány arról, hogy úgy az új birtokosok, mint a régi birtokosok megfelelő hitel kapjanak gazdaságaik rekonstrukciójára.

5. A készletgazdálkodás elveit a kormány ne csak a mezőgazdasági termelésnél, hanem az ipari termelésnél is éspedig úgy a nagyiparnál, mint a középiparnál fokozottabb mértékben vezesse be.

A beszolgáltatás tekintetében a következő intézkedéseket kérjük:

1. Az eddig eszközölt azon beszolgáltatásokat, amelyek ellenértékét a gazdák egyáltalán nem, vagy csak a formai érték töredékében kapták meg, iradják jövő adóba a beszolgáltatóknak, megfelelő átírással mellet.

2. Ha a jövőben beszolgáltatók termény, termék és jószág ellenértékét, nem iparikkal egyenlítik ki, hanem pénzzel, akkor az valóságos forgalmi áron történjen. Ha bármely ok miatt a valóságos forgalmi ár nem téríthető, akkor az ellenérték, vagy annak fennmaradó részét a beszolgáltató központosítása javára számolják el.

3. A 2340-1946 M. E. sz. rendelet 3. §-ának 1. bekezdésének első mondatából töröljessék a „vételes gondatlanságból” szavak.

4. 10400-1946. K. M. sz. rendelet módosításaként, hogy a szántófelület 50 százaléka az őszi és tavaszi kalászosokkal való bevetési kötelezettség alól mentesítsék azok, akiknek szántó területére ily apró magvak termelésére egyáltalán nem, vagy csak részben alkalmas. Mentessüljenek továbbá azok is, akik igazolni tudják, hogy vetőmagot beszerezni nem tudtak.

5. Az idézett rendelet 3. §-a módosításaként, hogy nem kell boddák szerit állapítani meg a beszolgáltatást, hanem kataszteri tiszta jövedelem után.

6. Azok, akik az illető vidéken, vagy járásban ismert átlagos háborús károsodáson felül háborús károsodást szenvedtek, azoknak a beszolgáltatási kötelezettsége arányosan csökkentessék.

7. Ha a termelőt elemi kár éri, úgy a beszolgáltatási kötelezettség megfelelő mértékben csökkentessék.

8. A beszolgáltatást nem büntető eljárással kell kikényszeríteni — hanem értékelő pénz megteremtésével — és reális ellenérték kifejtésével, úgy hogy „agráróllo” ne keletkezzen.

Különösen sérelmes és törvénytelen a múlt évi beszolgáltatás tekintetében a 9490-1945. M. E. sz. rendelet, mely a kenyérgabona beszolgáltatásának elmulasztását büntetnek minősíti és az eljárást az uszorbírósi hatáskörébe utálja, ez ellentétben áll az 4040-1945 M. E. sz. rendelettel is, mely ily eseményeket kihágásnak minősítette és az eljárást a rendőri büntetőbíróóság hatáskörébe utalta. Pentí határozatot közöljük a Függelék Kisgazda Földművelés és Polgári Párt központjával, a párt valamennyi vidéki szervezőivel és nemzetgyűlési képviselőivel.

Hindy István a Népbíróság előtt

A budapesti népbíróság hétfőn kezdte tárgyalni Hindy Iván volt altábornagy ügyét, akit többrendbeli háborús büntéssel vádoltak meg. A vád szerint, mint a budapesti 1. honvéd hadtestparancsnok és Budapest állomásparancsnoka 1944 október második felében újabb hadosztályok felállításával és újabb felhívási parancsok kibocsátásával Magyarországnak a háborúban fokozottabb mértékben történő becsodródását vezető állásban kifejtett tevékenységével elősegítette.

A tárgyaláson Hindy kijelentette, bünrésnek érzi magát, hogy október 15-én a katonai fegyelmet elfelejtve, Aggtelekét letartóztatás és átvétele a hadtestparancsnokságot. Bünrésze arányában bünhődni is akar. Tagadta, hogy a bevonulási hírdetmény az ő tevékenysége lett volna. Kijelentette, hogy az orosz parlamenterek legyilkolásáról nem tud.

Ezután több tanút hallgattak ki az ügyben.

Ha egyszerű, de jó cipőt akar venni, keresse fel Szabó Gyula
cipőmestert Kazinczy u. 3. sz. alatt, hol férfi, női és gyermekcipők álmodáson készen kaphatók.

A háztartási tanfolyam záróünnepélye

A 10. sz. magyar állami háztartási vándortanfolyam ünnepélyes keretek között tartotta tegnapi záróvizsgáját a Kisgazda Párt kistermében. A tanfolyamon megjelent a földművelésügyi miniszteriuma képviselőjében dr. Gábor Dénes gazd. iskolai igazgató, akit Ferenczy Éva tanárnő üdvözölt. Szabó Éva tanárnő beszámolójában rámutatott arra, hogy ez a tanfolyam már a hatodik volt Debrecenben. A nagy látogatottságoknak örvendő tanfolyamokon háztartási, kertészeti útmutatáson kívül megismertették a hallgatókat az anyagfelhasználás sokoldalú lehetőségeit. Köszönetet mondott a Kisgazda Pártnak támogatásáért. A beszámoló után dr. Gábor Dénes méltatta a tanfolyam jelentőségét a hangsúlyozta, hogy a nők a mai rendkívüli viszonyok mellett nagyszerűen megállják helyüket. A tanfolyamok résztvevői úttörő munkát végeznek az új magyar női típus megteremtésével. Jakab Bona a hallgatók nevében mondott köszönetet a tanfolyam vezetőinek, majd a jelenlévők megtekintették a tanfolyam izésses kiállítási anyagát.

Nagy Margit fahérműkészítő mester
férfi és női fahérmű készítését és javítását vállalja, elsősorú munká. Hatvan u. 24.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtöktől nagy táncos revüoperett:

Csókról csókra

Szellemes zene! Dobostorta osztás!

660 pengő a kalória megváltás, 100 százalékos fizetésemelés

A közalkalmazottak egyszeri drágaságát segélyt kapnak

A Gazdasági Főtanács rendelete alapján április 5-től 14-ig a kalória pénzbeli megváltási ára Nagybudapesten és mindazokban a helységekből, ahol a budapesti készpénzbérek 100 százalékát fizetik 660 pengő, ahol 95 százalékát fizetik, 594 pengő, ahol 90 százalékát 528 pengő, ahol 85 százalékát 462 pengő.

A kollektív szerződések hatálya alá eső munkavállalók fizetését (összereszejt) április 7. napja után teljesített munkáért 100 százalékkal emelt összegben kell folyósítani.

A közalkalmazottak április hóra járó fizetésük és családi pótlékük összegével egyenlő egyszeri drágasági segélyt kapnak.

Halálra ítélték Ferenczy csendőralezredest

A népbíróság kedden hirdetett ítéletet Ferenczy László csendőrhadnagy háborús bűné miatt. Ferenczy László a népbíróság háborús bűntettekben bűnösnek mondta ki, ezért köztalálattal határbüntetésre, politikai jogainak tíz évi felfüggesztésére továbbá börtönbüntetésre minden vagyonának elkobására ítélté. A népbírószék az ítéletben megnyugodott, Ferenczy és vadójai kegyelmét kért.

A véleményező bizottság ülése

Kamarák, bőrpári sérelmek, magas piaci helypénzek ügye

A véleményező bizottság tegnap délután megjelent dr. Budó Anja kamarai főtitkár és dr. Harsányi Imre kamarai titkár, akik a bizottság előtt beszámoltak a miniszteriumban tartott kamarai napok eredményéről. Rado főtitkár fejtartáson alapuló megállapításnak jelentette ki egy nyilvánosság elé került hírt, amely arról szólt, hogy a doboreni illetve a szegedi kamarák kivánják a kamarák hatáskörének szűkítését. Ilyenről nincs szó. A kamarák azt kívánják, hogy az eddigi két fázisot helyett négy fázisra legyen, de természetesen az egyesége vezetése alatt. Feleltette, hogy a kamarai választások megtartása ügyben közösen rendezték meg a miniszteriumot, mely véleményét kérte az érdekeltségekkel. Elfogadták illetékes helyen, hogy a szavazás jogosságát a reviziók igazolvány és igazolóbizottsági irás alapján a választási bizottság állapítja meg.

Az iparügyi miniszteriumban tárgyalás a bőrpári és kereskedők körében, melyek szerint a termékek árú 80 százaléka igénybevétele nem méltányos. A rendelet szerint jár alá a fontosságabb börtönméret voltok s a kevésbbé kurrens részekt a timárok és gyárak rendelkezésére hagyták. Ebből azonban a elvállalást nem lehet végrehozni. A kamarák kérték a miniszteriumot, hogy a talpat, felsőbört és egyéb arut is hagyják meg a timárpárnak, az igénybevétele ne az áru ésszeszeru, segének 50 százaléka legyen, hanem az áru mindösszének fele. Bejelentette Rado főtitkár, hogy a pénzügyminiszteriumban az adóközfészt rendelet tárgyalásán is részt vettek a kamarák képviselői és előadták az érdekeltség kívánságait. A véleményező bizottság foglalkozott az adópengek betétek felmondási idejének kérdésével is, a kívánásait juttatta kifejezésre, hogy az adópengek betétek felmondási ideje Döbrenben is mint Budapestben, 5 nap legyen. Leitner Jenő indítványt tett, hogy a város állítsa le a piaci helypénzeket, amelyek ma már öt magasak, hogy a lotéri üzletek adózását is megváltoztassa, ilyen nagy helypénz a piaci árúknak nem tudnak megfizetni a esültként forgalom miatt. A bizottság a kamara útján átráto intéz a város-hoz a helypénz csökkentése céljából.

Rendelet az üzlethelyiségekről

A kormány új rendeletet bocsátott ki, amely módosított tiszttáza az üzlethelyiségek forgalmát. Azután megállapítja a rendelet, hogy az alábbi házbéret fel lehet emelni és megállapítja annak mértékét. Az alábbi az üzlet, helyiséget további albérelésbe ezantól nem adhatja. Intézkedik a rendelet az üzlethelyiségek bérletének felmondásáról, továbbá az albéreltek felmondásáról, a határozott időtartamra kötött albérelti szerződések időtartamának meghosszabbításáról. Megállapítja a rendelet, hogy milyen üzlethelyiségeket lehet igénybe venni. Az igénybevevett üzlethelyiség bérletét a közigazgatási hatóság jelöli ki. Megállapítja a rendelet, hogy kiket nem lehet bérletként kijelölni és kik kaphatnak elsősorban üzlethelyiséget. Intézkedés történik a rendeletben a hadifogságból visszatért iparosok és kereskedők üzlethelyiségeinek visszabocsátásáról és az ezzel kapcsolatos jogi kérdésekről.

Magyar-Román Társaság

Alakul Debrecenben ma délután 4 órakor a Déri Múzeum előadótermében. Közös sorskérdések megvitatása, kulturális munka szerepe a társaságot létrehozók célkitűzései közötti nemzeti közötti összefogásnak szellemében.

Debrecennek külön fontos hiánytása van ennek a szellemnek újjáállítása. A legmagyarabb város földrajzi fekvésénél, de sokkal inkább a magyarság szellemi törekvéseiben elfoglalt szerepénél fogva van hangsúlyozott jelentősége annak a ténynek, hogy a magyar kultúra épületéből a mai napig innen egy új ablak nyílik a szomszédos nép felé.

A kormány rendeletet adott ki, amelyel vámentesít számos nyersanyagot és élelőanyagot, amelyek a mezőgazdasági és ipari termelés, valamint a közlekedés szempontjából elsőrendű szolgáltatásnak.

A Gazdasági Főtanács a szén szerzőszámát 2400-ról 7200-ra emelte.

RÁDIÓMŰSOR

Hírek napközben d. e. 10-től este 10-ig minden páros órában. 6.15: Falurádió. 7.05: Könyvű zene. 10.10: Kamarazene. 12.15: Gondnokságok. 12.40: A műnhergi per. (e) 13.00: Jazz-számok. 13.15: Pataki séta. (e) 13.30: Énekszámok. 13.45: Közvetítés a Vétőmagvizsgáló Állomásról. — 14.20: Jazz. 15.15: Rádióiskola. 16.25: Énekszámok. 17.15: Magyar népdalok. 17.30: „Márta.” Vigopera 3 felv. 21.15: Jazz. 22.20: Művészlemezek.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ. Nagysikertű vigjáték: A négy szív. Új amerikai híradó. Előadások: 3, 5, 7, vasárnap délelőtt 11-kor is. APOLLÓ MOZGÓ. Öten voltak. Az idény legszebb amerikai filmje. Előadások: 3, 5 és 7 órakor. Vas és ünnepnap délelőtt 11 órakor.

A tanfolyamok bolti ára április 8-tól az alapár négyszázezereszerese.

KALAP Női kötöttáru ujdonság
FRANK- nál, Arany Bika főbejárata.
különlegességek

Külpolitikai hírek

Amerikai illetékes körök véleménye szerint az a Gromiko leveleiben tolmácsolt szöveget kívánás, amely az iráni kérdéssnek a biztonsági tanács napirendjéről való kivételét kéri, minden valószínűség szerint újabb vitára ad majd okot, a biztonsági tanács ülésén. A tanács kedden este ül ismét össze.

Moszkva hivatalos körök igen barátságosan állásnak minősítik, ha a biztonsági tanács nevelésére a Gromiko leveleiben bejelentett kívánságok Moszkvában feltételül elvárják, hogy a biztonsági tanács levegye a napirendről az iráni kérdést.

Washington, április 9. Mint a külügyminiszteriumban közölték, Byrnes külügyminiszter nem eszik résztvevni a biztonsági tanács keddi ülésén. Tájékoztató körök értesítése szerint Byrnes külügyminiszter jelenleg olyan kérdésekkel foglalkozik, amelyek sokkal sürgősebbeknek tekintik, nevezetesen a párisi békeértekezlet előkészítésével. A biztonsági tanács ülésén Stettinius képviseli Északamerikát.

Newyork, április 9. A newyorki rádió közölte, hogy Conerill és Austin szenátorok beszoletésükben az Egyesült Államok és a Szovjet Unió viszonyát fejtegették. Conerill szenátor hangsúlyozta, hogy a háború meggyerése után a béket csak a három nagyhatalom együttműködésével lehet meggyerelni. Conerill szenátor kiemelte, hogy a szovjet csapatoknak a megállapodási időn túl való iránti jelenléte bizonyos feszültséget idézett elő a nemzetközi politikában. Ez a feszültség azonban csökkent az szovjet csapatok visszavonásával.

A Szovjet Uniónak a biztonsági tanácsból való távoztatására nem jelenti az Egyesült Nemzetek szervezeteinek felbomlását. A Szovjet Unió a béke érdekében szándékosan együttműködik az Egyesült Nemzetekkel. Austin szenátor ezután elmondotta, hogy a Szovjet Unió kollektív békebiztosítékokat tart szem előtt és valahányi szomszéd államban biztosítani kívánja a helyzetet. Austin ezután az atombomba kérdésével foglalkozva kijelentette, hogy minden állam, így a Szovjet Unió is tudja, hogy eljön az az idő, amikor az Egyesült Nemzetek minden tagállamának birtokában lesz az atomerő titka.

SZÍNHÁZ

REVÜ OPERETTET mutat be csütörtökön este a Csokonai Színház. Yván nagygyörgy muzsikája, páratlanul szellemes „Csókról csókra” c. operett, így remek revüjelentéssel szívesítve várják színpadra: Az előadás érdekessége, hogy a két főszereplő, Havasi Nagy Ilonka és Deák Sándor jelöltje. A darabban rengeteg találó helyzet, komikum határozódik, a közvéleményget fokozza, hogy a rendezés a nézőt egybekapcsolja a színpaddal, a színek dobostorta osztással kedveskednek. A „Csókról csókra” bemutatója iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas-utca 2. szám.

Ócskavasat, fémét, rongyot a legmagasabb árban vesznek. Eötvös-u. 110

Két személyes dunyha fehér huzattal, egy párna fehér huzattal azonnal eladó. Szabó Antalnéfal Darabos utca 39. sz. Pincelakás.

H I R E K

Isten hozott!

Nagy Ferenc miniszterelnök pécsi útja valóságát didalmenét volt a dunántúli községeken keresztül. Minden nagyobb állomáson hatalmas tömeg fogadta a miniszterelnököt. A nép, a magyar parasztság határtalan szeretete és ragaszkodása mutatkozott meg ezeken a forradásokon az első magyar parasztniszterelnök iránt. Az őszinte ragaszkodás egyik meghatározó jele volt az a kis epizód, ami az egyik falu állomásán játszódott le. — A fellobogozott állomáson itt is nagy tömeg fogadta lelkes éljenzessel Nagy Ferencet, aki lelépett a vonatról, hogy üdvözölje a kilődött ségeket. Ekkor a sorból előlépett egy öszbecsavarodott hajú öreg magyar és a szavakkal nyújtotta a két kezét a miniszterelnök felé: — Isten hozott, Miniszterelnök Uram!

— Egy adópengő április 10-én 91 pengő.
— Károlyi Mihály ünnepélyes fogadásának előkészítésére bizottság alakult, amelynek elnöke Nagy Ferenc miniszterelnök.
— Egy orosz tudós új üstökösöt fedezett fel. A kazáni egyetem csillagvizsgálójában Dukov tanár új üstökösöt fedezett fel. Az üstökös a Nagymedve csillagkép közelében tűnt fel és most a Sark-csillag irányába halad.
— A járvó. A magyar irók, újságírók, fotóművészek legjavát soralkoztatják fel hétről-hétre ebben a példátlan sikerű képes hetilapban.

— Legényzarándoklatok májusban. A KALOT évi munkaprogramjának egyik kiemelkedő részét a májusi legényzarándoklatok képezik. A zarándoklaton a Mozgalmi öszes vidéki egyesületek részt vesznek, amikor is a legények az ősi Mária-kegyhelyeket keressék fel, hogy engesztelést és lelki megújítást találjanak a magyarok Nagyasszonyánál. A KALOT Központ egyiként vidéki szervezeteivel karöltve, már most dolgozik évi munkaprogramja másik nagy eseményének, a tízéves jubileumi közgyűlésnek előkészítésén, melyet júniusban rendez Budapesten.

— Táncalfolyam kezdődik Néményi tárcintézetben. Piac 58. Lincseumbázisban.
— Április 20-ig kell beadni a faszta sajtótermékeket. A kormány újabb határidőt adott a faszta könyvek, sajtótermékek beadására. Április 20-ig büntetlenül lehet beadni Debrecenben is. Utána a házbizalmik rendőrség fogja ellenőrizni, kinél van még faszta könyv. Debrecenben az utóbbi időben 3600 faszta könyvet szolgáltattak be.

— Hirdetmény. P. 1388/1946. sz. Kertész Béla és neje Burg Regina volt debreceni lakosok, akiknek szülei: Klein Bernát és Kohn Rózsa, illetőleg Burg Sámuel és Felder Lénia, az 1944. év október havában Bécsben bombatámadás következtében állítólag elhaltak. Debreceni Törvényszék.
— Héjjas Ivánt, a Rongyosgárda volt vezetőt Ausztria francia övezetében tartóztatták. Héjjas Franciaországba akart szökni, hogy Spanyolországba menekülhessen.

— A szegedi népbíróság Tóth Béla volt szegedi polgármestert háborús és néppellenes bűntettben mondta ki bűnösnek és ezért életfogytiglan fegyházra, vagyon elkobzásra és 10 évi politikai jogvesztésre ítélte.
— Felakasztotta magát gyógyíthatatlan betegsége miatt Sajti László ebresi gazdálkodó. Tettét idejében észrevették és sikerült megmenteni.

— Elgázolt. Bundi Imre hajdúszoboszlói gazdálkodó szekerre a Miklós utcán Jóna Lajos 10 éves gyermekét. Lábtöréssel és agyrázkódással szállították kórházba.

Aranyért legtöbbet a készítő fizet.
Moskovits Sándor
Piac-4. 41. Jartásokkal vállalok.

— Nagy László és Bönn Sándor 11-én, csütörtökön délelőtt 12 órakor tartják esküvőjüket a református Nagytemplomban.

— Újra megkezdődik a távolbátó szolgálat. A brit rádiótársaság bejelentette, hogy a távolbátó szolgálat, amelyet 1939 szeptemberben megszüntettek, június 7-én újra megkezdődik. 8-án már ezzel a berendezéssel vetik az előzetes előfizetőknek a győzelmi felvonulást.

— Elvesztett hétfőn délután 5-6 óra között Cegléd utcán kettő darab személyi okmány (anyakönyvkiadvány, mesteriadvány) kérem szíves megtalálót, aragyas jutalom ellenében leadni szíveskedjen Cegléd u. 5. szám alá. Természetesen leg honoriálom!

— Vádiratok. A debreceni népgyűlés alkalmával a vádiratot Bácsi János 52 éves úcs, hajdúhadházi lakos ellen. Bácsi a hadházi nyilas párt vezetője volt és egyes adatok szerint ő fejezte fel Hajdúhadházban 1944. októberében a nyilas párt több tagját és ő tüzte ki a nyilas zászlót a hadházi közösgégre.
— Vádiratot adott ki a népgyűlés Gyöngyös Géza 60 éves gazdálkodó, a hajdúnánási kerület volt országgyűlési képviselője ellen. A vád szerint megzavarta a Szovjet elleni hadüzenetet és a néppellenes zsidó törvényeket.

— Dr. Néményi György-örökösök június 10-én elkezdték tanfolyamuk előkészítését. Vidékteljes vasúti közlekedés. Piac 58. Lincseumbázisban.

— Piri cipőüzlet áthelyezése új helyén is olcsón árulja cipőjűdonságait. Csapó-4. 41.

— Bűncselekmények. Markusov Béla Sámuel-út lakoshoz behatoltak ismeretlen tettesek és másfélmillió értékű ruhaneműt, ékszert ellopottak. — Feszítővasas betörők betörték Markovics Sándor Piac-utcai üzletébe és onnan kétmilliót meghaladó értékben gyümölcsöt, túrót, vajot és más élelmiszert loptak. — Harmath Gáborné máteszalkai lakos fejleltést tett vasúti tolvaj ellen, aki a debreceni vonaton két börtöndíjt 800 millió értékben ellopott. — Bosszúból megtámadták és felhótra verték ismeretlen tettesek Nádas István Bercesnyai-utcai lakost. Súlyos sérüléseivel a kórházba szállították. — Dombi Iona Bözörményi-utcai lakostól ellopottak a Csapó-utcai piacon a pénztárcáját 16 millióval és értékes iratokkal. — Bolthi Béla mikropérsi-utcai lakostól egy besurruzó tolvaj ellopott két kabátot és egy csizmát 300 millió értékben. — Sorozatos lopásokat követtek el besurruzó tolvajok a Szent Anna-utcai Diákotthonban. — Nótólvaj garázdálkodik a debreceni pályaudvaron. Legutóbb Erdei Lajos budapesti lakos tett fejleltést, a feltűnően elegáns hölgy ellen, aki börtöndíjt és kabátját pénztárcával és fontos okmányokkal ellopotta.

— Vágó Sándorné sz. Weisz Magdolna, volt debreceni lakos, aki Berettyóújfaluban 1910. évi november 23. napján született, szülei Weisz Hermann és Klein Regina, 1944. év december havában a szilésiai Botten községben végelgyengülésben elhalt. Debreceni Törvényszék.
— Vágó Lajosné sz. Herman Ibolya, aki 1917 május 15-én Debrecenben született, szülei: Hermann Nándor és Stein Rezső, az 1944. év november havában a szilésiai Sheherokopas községben végelgyengülésben elhalt. A Debreceni Törvényszék.

— A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön déli 12 órakor tartja VIII. tudományos ülését a belvárosi tanteremben. Bemutató: Gál Imre; Morbus Schauermann; Nagy Zoltán; Teljes bélezáradást okozó ritka hasi szövődény. — Tamásy Géza: A csillagvár (steliaria media) mint szócélpótszer. Előadás: Kulcs László: A gyermekkori anaemiák néhány fontos kérdéséről.

— Nagy robbanás. Saigomban. Az angol rádió jelenti Saigomból, hogy a francia hadsereg ottani nagy löszraktárában robbanás történt. A robbanások több órán át tartottak, 60 ember meghalt és több megsebesült.

— A női tagozat csütörtökön délután 4 órakor tartja szokásos heti taggyűlését. Politikai beszámolót tart Reményi József. Török Éna ker. isk. tanárnő pedig „Női problémák” címmel tart előadást. A tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Lovakat szekérrel
keresünk élelmet közelben tanynára. Ajánlatokat „Súlygancsával” jellegre a kiadóba kérünk.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A női tagozat csütörtökön délután 4 órakor tartja szokásos heti taggyűlését. Politikai beszámolót tart Reményi József. Török Éna ker. isk. tanárnő pedig „Női problémák” címmel tart előadást. A tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Független Ifjúság hírei.
Az Ifjúsági Parlament első ülése ma, szerdán délután 4 órakor kezdődik a párt szervezeti nagytanácsban. Belépní csak igazolvánnyal lehet. A szervezet tagjai feltétlenül jelenjenek meg.

Hírek hadifoglyokról

Az alábbiak vagy hozzátartozók jelentkezzenek levél és üzennel átvételre végett a Magyar Vöröskeresztnek. (Hatvan utca 6. sz. I. em.): Kovács Imréné Bessenyei u. 14. Deák György Rákóczi u. 15. Haraszti Ferencné Wessellényi u. 79. Vályi Nagy Frigyesné, Dóczy u. 8. Kiss Béláné Homokkert 35. Biró Jullánna Ferenc József út 43. Schmidt Martin sebészeti kórház. Némethy Péterné Andrási u. 91. Csongár Imréné Homokkert 7. Dr. Praznovszky Lászlóné, Bagoly Mihály, Lászlófi Lászlóné, Hegedüs Kálmár, Udvardi Károly, Vicsze Imréné, Borás Sándor, Deke Imre, Horváth Ferenc örm., Végő Sándor, Kiss Gábor örm., Lusztig Hedva, Bech Eliza, Rosenthal Heléna, Goldberger Hedvig, Gess Ferenc.

Csomagja van Kapor Ferencnek, Debrecen. Átveheti a Vöröskeresztnél.
Keresik Kecskés Sándor, eddigi Macs, Steinfeld gazdaságban lakott, továbbá Pitroff Aladárt és Molnár Sándor örvezetét. Aki valamit tud róluk, jelentkezzen a fenti círen.

— A Havod Huciont ma, szerdán délután fél 6 órakor a Klacionista Otthonban (Deák F. u. 8. Polgári) előadást tart. Szilpó-dij mincs.

— Feladás! Szeder esténkre való jelentkezést csütörtökön folyó hó 11-én délelőtt felétlenül lezárjuk. Kérjük tehát mindazokat, akik még nem jelentkeztek, hogy ezen időpontig iradánkba magukat előjegyzésbe vétecsék. A rendező bizottság.

— Az igazoló bizottságok központi hivatala, valamint az I. sz. nyugatos igazoló bizottság a rendőrség épületéből elköltözik és folyó hó 6-tól kezdve új helyiségben folytatja működését. (Ipariskola I. em. 4. Csapó u. és Burgondia u. sarok.) Rózsássy József sk. az ig. biz. központi hivatal elnöke. (Ipariskola I. em. 18.)

— Ismeretlen méreggel megmérgezte magát Bajcsy Zsilinszky utcai lakásán Droga Lujza 27 éves lány. Tettét családi okok miatt követte el. Életveszélyes állapotban szállították kórházba.

— Maróllal követett el öngyilkosságot id. Oláh Imre 75 éves hajdúszoboszlói lakos. Előzőleg a csordakúba akart ugrani, de akkor nem sikerült az öngyilkossági kísérlet, kihúzták, míg a maróllal öngyilkosságot végzett vele. Tettének oka: életuntagság.

— A debreceni vizsgálóbírószék őrizetbe vette Szekeres Ferenc vámospérsi kertészegedet és feleségét okirathamisítás és magánlakásért miatt. A vád szerint ez év március 15-én egy 15 főnyi csoporttal az élel behatolt Bartha Dezső ref. lelkész lakásába és ott fenyegetőleg léptek fel és csak akkor távoztak, amikor egy másik nagyobb csoport jött a pap védelmére. Azután Szekeres Ferenc felesége megjelent a rendőrségen és férje számára erkölcsi bizonyítványt váltott ki, de elhagyta, hogy férje sokszor volt büntetve lopásért, két és fél évi fegyházat, másfél évi fegyházat, majd összbüntetésül 5 évi fegyházat kapott. Két ismeretlen tanút is állított ennek igazolására. Őrizetbe vették, az eljárás folyik ellene.

— Nagy robbanás. Saigomban. Az angol rádió jelenti Saigomból, hogy a francia hadsereg ottani nagy löszraktárában robbanás történt. A robbanások több órán át tartottak, 60 ember meghalt és több megsebesült.

FIGYELM!
VESZEK: Törött varógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
Horváth Tihamér műszerész m.
Deák Ferenc-utca 9.

Fogatokat kell biztosítani a gyűjtőtelepekről a tej beszállítására

Az utóbbi időben Debrecen közellátási kérdései között egyik legfontosabbként jelentkezett a tejprobléma. Kisgyermekes és terhes anyák százai reggeltől-délig tartó sorbaállás után tej nélkül, vagy savanyú tejjel tértek haza, ami szintén nem adhatnak kisgyermeknek.
Hogy a beszállításra került tej nagy részét megcsavanyodva kerül a gyűjtőtelepekre, azt egyrészt az idő rohamos felmelegedése okozza, másrészt pedig az, hogy a gyűjtő telepek nincsenek hűtőkkel jégvermekkel felszerelve, ahol a tejet megfelelően hűteni és tárolni lehetne. Anyák tömege maradt így tej nélkül, a Dohánygyár egyik munkavezetője pedig panaszolta, hogy egy napon amikor a munkások nem kaptak tejet, másnap nekik mérgezés miatt 40-en maradtak el munkahelyüktől.
A helyzetben csak úgy lehetne segíteni ha a tejet a különböző gyűjtőhelyekről naponta be lehetne szállítani a Vár-utcai üzembe. Ezen úton megóvhatnák a tejet a savanyodástól. Mivel az üzem csak két fogatnál rendelkezik, egyedül nem képes 8-10 gyűjtőtelepről a szállítást elvégezni, a köz. az anyák és gyermekek érdekében azonban segítségére sietnének a közmunkahelyével és a közmunkára behívott fogatokból naponta rendszeresen 4-5 fogatot rendelkezésre bocsáthatna. Ezzel a kérdést megoldhatnánk oldani.

Elindultak a Dunántúlra az első debreceni telepések

A dunántúli sváb birtokokra jelentkező telepések első csoportja tegnap elindult Debrecenből. Tizennyegye család kelt útra elsőnek, vagonokban kis holmijukat magukkal vevé mentek el. Ugyancsak elment velük együtt 30 munkás Baranyóba szétvágni a később elfoglalandó birtokon.
Az utóbbi időben megövekedett Debrecenben és a vármegyében a telepítésre jelentkezők száma. Hajdú megyéből 2051 család, Debrecenből 728 család jelentkezett. A megye területén Hajdúsámsonból 24, Balmazújvárosból 60, Nádudvarról 106, Hajdúszováról 149, Vámospercsről 116, Füledről 75, Egyekről 137, Téglyéről 47, Hajdúhadházról 211,

Törös vasúti rablóbandát fogott a tanyai rendőrség

A tanyai rendőrség a baromvásártéren a vonaton elfogta Horváth Sándor hajdúnánási nyomozó alhadnagyot, aki áruházban társával együtt sorozatos vasúti rablásokat követett el. Többek között Hajdúdorog és Debrecen között Ferenczi István budapesti lakost kiadta a vonatról és börtöndíjt elrabolta. Mikor utatársai a sérült embert visszasegítették a vonatra, Horváth másodszor is leadta. A hajdúnánási államfőnökökre törrel támadt, ugyancsak

Robbanás a Kassa-úton két halálos áldozattal

A Kassa úton levő volt tűzraktárában az udvarra levő személtételese közben felrobbant a személtételese levő robbanóanyag. A robbanás következtében jelentős szerinti a robbanás következtében két egyén, akiknek személyazonosságát nem sikerült eddig megállapítani, meghalt. A robbanóanyag szilánkjai vágódott, mint a vizsgálat megállapította. Kolozsvári Sándor Horok utca 54. sz.

Nyitlter
Nyitlter: A városi közigazgatási bizottság ülésén értesülécsünk szerint Barbai Kálmán bizottsági tag jónak látta azt állítani rólunk, hogy földünk műveletlen, Végő Dezső polgármester-helyettes pedig megtoldotta azzal, pedig hat ökre van. Bármelyikünkre vonatkoztak ezen állítások, kijelentjük, a birtokunkban levő földet semmiféle szántatlan sincs, ellenben kettőnknek együtt van hat ökre. Debrecen, 1946 április 9. Jóna István Kossuth u. 60. Jóna János Kossuth u. 54. sz.

— Figyelem! Friss hal érkezett Hatvan utca 29. Bent az udvarban.

A MÁV üzletvezetőség sürgösen elcserélne vágómárháért 1 előhasú tehenet, 2 fiatalt bivalyt és 1 igazvonó ökröt.

FIGYELM!
VESZEK: Törött varógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
Horváth Tihamér műszerész m.
Deák Ferenc-utca 9.

Hajdúszoboszlóról 42, Hajdúdorogról 31, Püspökudányból 63, Bözörményből 64, Kabáról 51, Józsaóól 40 család jelentkezett. A telepítés útjára kisse lassan halad, mivel a svábok ide telepítése csak fokozatosan követhetik be, az új birtokokokat pedig nem ártják rátelepíteni a még bent lakó sváb családokra. Remény van azonban arra, hogy öszig minden telepítésre jelentkezett el tudnak helyezni. A Debrecenből most útra kelt 11 családon kívül Hajdúszamsonról már korábban elment 19, Józsaóól pedig 43 család, akik részben Baranyóban, részben pedig pestmegyei sváb birtokon kaptak elhelyezést.

Törös vasúti rablóbandát fogott a tanyai rendőrség

törrel támadta meg a hajdúnánási nyomozó alhadnagy és a vonaton elfogta Horváth Sándor hajdúnánási nyomozó alhadnagyot, aki áruházban társával együtt sorozatos vasúti rablásokat követett el. Többek között Hajdúdorog és Debrecen között Ferenczi István budapesti lakost kiadta a vonatról és börtöndíjt elrabolta. Mikor utatársai a sérült embert visszasegítették a vonatra, Horváth másodszor is leadta. A hajdúnánási államfőnökökre törrel támadt, ugyancsak

Robbanás a Kassa-úton két halálos áldozattal

A Kassa úton levő volt tűzraktárában az udvarra levő személtételese közben felrobbant a személtételese levő robbanóanyag. A robbanás következtében jelentős szerinti a robbanás következtében két egyén, akiknek személyazonosságát nem sikerült eddig megállapítani, meghalt. A robbanóanyag szilánkjai vágódott, mint a vizsgálat megállapította. Kolozsvári Sándor Horok utca 54. sz.

Nyitlter
Nyitlter: A városi közigazgatási bizottság ülésén értesülécsünk szerint Barbai Kálmán bizottsági tag jónak látta azt állítani rólunk, hogy földünk műveletlen, Végő Dezső polgármester-helyettes pedig megtoldotta azzal, pedig hat ökre van. Bármelyikünkre vonatkoztak ezen állítások, kijelentjük, a birtokunkban levő földet semmiféle szántatlan sincs, ellenben kettőnknek együtt van hat ökre. Debrecen, 1946 április 9. Jóna István Kossuth u. 60. Jóna János Kossuth u. 54. sz.

— Figyelem! Friss hal érkezett Hatvan utca 29. Bent az udvarban.

A MÁV üzletvezetőség sürgösen elcserélne vágómárháért 1 előhasú tehenet, 2 fiatalt bivalyt és 1 igazvonó ökröt.

FIGYELM!
VESZEK: Törött varógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket.
Horváth Tihamér műszerész m.
Deák Ferenc-utca 9.

Elegánsan akar járni?
Készíttesse ruháját
Bernáth Lajos
úri és egyenruha szatonyjában
pécsért, mért, élelmiszert, stb.
Arany János és Piac utca sarok I. emelet.

Bontásból felkötő vasat, tetőhadogót, fémel, csontot, rongyot vásárolok.
Fischer vas-udvar Csapó-u. 89.

Vatóli pergamentpapír,
„Szenátor” és „Fecske”
cigarettapapír, gyufa,
Schmoll paszta csak
viszonteladóknek.
Fahidi József
Simonffy-utca 6. szám.

